

Партия Ленина-Сталина ведет советский народ к коммунизму

Состоявшийся недавно XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза явился торжеством всеобъемлющих идей марксизма-ленинизма, гениально развиемых товарищем Сталиным. Обогатившая огромным опытом социалистического строительства, наша партия пришла к XIX съезду как победительница революции, вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета, вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Первым после XVIII съезда наполнен событиями всемирно-исторического значения. Она с огромной силой продемонстрировала беспредельную любовь и глубокое доверие нашего народа к Коммунистической партии, к товарищу Сталину, с новой силой подтвердила жизненность советского общественного и государственного строя, мудрость и дальновидность политики партии Ленина-Сталина.

Главные результаты победоносного осуществления политики нашей партии за этот период выражены в исторической победе советского народа в Великой Отечественной войне, в досрочном выполнении плана четвертой пятилетки, в дальнейшем развитии народного хозяйства, в повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа, в укреплении морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны, в создании могучего социалистического лагеря и спасении мира, вокруг Советского Союза всех сил мира и демократии во всем мире.

Победоносный путь борьбы нашей партии и народа озарен ленинско-сталинской революционной мыслью. Творчески развязав марксистско-ленинскую теорию, товарищ Сталин своими трудами ясно вооружает партию и советский народ в борьбе за торжество нашего дела. Величайшее значение для марксистско-ленинской теории, для всей нашей практической деятельности имеет недавно опубликованный труп товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В этом гениальном труде товарищ Сталин раскрывает закономерности общественного развития, выдвигает программные положения об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму. Работа И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его историческая речь на XIX съезде партии являются выдающимся событием в истории советского народа и всего мирового коммунистического движения. Они являются могучим оружием советского народа в борьбе за победу коммунизма. Они дают наставления трудящихся всех стран из борьбы за демократию, за свободу и независимость народов, за прочный мир.

Решения XIX съезда партии открывают перед советским народом новые величественные перспективы коммунистического строительства. «Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в принятом XIX съезде Уставе партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

XIX съезд партии наметил новые грандиозные планы хозяйственного и культурного строительства в пятой пятилетке. Изменения, внесенные съездом в Устав, обеспечивают дальнейшее усиление руководящей роли партии в борьбе за осуществление сталинской программы коммунистического строительства.

1.

История не знает другой такой партии, которая оказала бы столь могучее влияние на весь ход общественного развития, как партия Ленина-Сталина. Более чем полувековой путь развития нашей партии — это путь беспримерной самоутверженной борьбы за дело рабочего класса, за победу коммунизма.

Коммунистическая партия Советского Союза, организованная союз рабочего класса и трудового крестьянства, добилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года сверхения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека над человеком и обеспечила преобразование социалистического общества.

В борьбе за интересы трудящихся, за социалистическое преобразование нашей страны, за укрепление могущества социалистического государства наша партия сломила ожесточенное сопротивление врагов советского народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей.

«Завоеванное в ожесточенной борьбе с врагами ленинизма единство нашей партии, — говорил тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX съезду партии, — является самой характерной чертой ее внутреннего состояния, ее внутренней жизни. В этом истинные силы и неподобненность нашей партии..

Неподобненность сплошностью своих рядов партии обозначена прежде всего нашею вождю и учителю товарищу Сталину, от стоявшему ленинское единство партии. Партия Ленина-Сталина успешно выполняет свою роль организатора и руководителя миллионных масс трудящихся потому, что она вооружена передовой революционной теорией, дающей партии возможность правильно ориентироваться в обстановке, понимать внутреннюю связь окружающих событий и предвидеть их дальнейшее развитие. Сила большевистской партии

заключается в том, что ее политика основана на знании законов общественного развития, на правильном учете назревших потребностей развития материальной жизни общества.

Товарищ Сталин вооружил партию и советский народ научно разработанной программой коммунистического строительства. Товарищ Сталин учит, что при наличии капиталистического окружения страна победившей социалистической революции должна не ослаблять, а вскоре усиливать свое государство, органы государства, органы разведки, армию, если эта страна не хочет быть разгромленной капиталистическим окружением.

Величайший мыслитель нашего времени товарищ Сталин в своем новом гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» всесторонне исследует законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, определяет научные основы развития социалистической экономики, указывает пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин продвинул далеко вперед марксистско-ленинскую политическую экономию. Крупнейшим вкладом в науку является открытие товарищем Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма.

Товарищ Сталин выдвинул программные положения об основных предварительных условиях подготовки перехода к коммунизму. Для того, чтобы подготовить действительный переход в коммунизм, учит товарищ Сталин, нужно осуществить, по крайней мере, три основных предварительных условия. Необходимо, во-первых, прочно обеспечить социалистическим сельским хозяйством. Посевные площахи в 1952 г. превысили двадцатипятилетний уровень на 5,3 млн. гектаров. В текущем 1952 году валовой урожай зерна составил 8 млрд. пудов. Таким образом зерновая проблема, считающаяся ранее наиболее острой и серьезной проблемой, решена с успехом, решена окончательно и бесповоротно. Быстрыми темпами развизивается производство хлопка, сахарной свеклы. Наше земледелие становится все более квалифицированным, продуктивным и дает все больше товарной продукции. В огромных масштабах растет техническая оснащенность сельского хозяйства. В послевоенные годы достигнуты успехи в развитии животноводства.

Успехи в развитии социалистической экономики привели к дальнейшему повышению материального и культурного уровня советского общества. С 1940 по 1951 год национальный доход СССР вырос на 83 проц., при этом $\frac{3}{4}$ национального дохода в нашей стране идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся нашей страны, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

Охарактеризовав успехи нации в хозяйственном и культурном строительстве, тов. Г. М. Маленков в своем докладе на XIX съезде подверг подробному анализу недостатки в руководстве промышленностью и сельским хозяйством. Он показал, какое огромное значение имеют для роста советской экономики более равномерный выпуск продукции, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, более полное использование оборудования, средств механизации, проведения режима экономии, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

По докладу Председателя Госплана СССР тов. Сабурова XIX съезд утвердил директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Эти директивы предусматривают новый бурный подъем всех отраслей народного хозяйства на базе высоких техники. Они предусматривают дальнейший рост материального благосостояния и культуры и критики снизу.

В отчетном докладе ЦК XIX съезду партии тов. Г. М. Маленков показал, что в работе партийных организаций имеются недостатки и ошибки, что в жизни наших партийных организаций еще немало отрицательных, а подчас и болезненных явлений, которые надо знать, видеть, вскрывать для того, чтобы их устранять, преодолевать и обеспечивать дальнейшее продвижение вперед.

Выполнение пятой пятилетки является новым крупным шагом советского народа по пути развития от социализма к коммунизму.

2.

В отчетном докладе Центрального Комитета партии XIX съезду тов. Г. М. Маленков в своем ленинско-сталинском анализе показал результаты гигантской организаторской и воспитательной работы партии в период между двумя съездами, всесторонне охарактеризовал международное и внутреннее положение Советского Союза.

Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии и избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. В борьбе за честь и независимость нашей Родины партия еще более сроднилась с народом. Из войны Советский Союз вышел еще более закаленным и крепким. Намного возросло его международное влияние.

Исторический предсказания, данные товарищем Сталиным в его речи перед избирателями в феврале 1946 г., нашли конкретное воплощение в четвертой пятилетке. Советский народ под руководством Коммунистической партии выполнил и перевыполнил четвертую пятилетку, добившись в 1951 и 1952 годах новых огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

В своем докладе тов. Маленков показал даже линии развития мировой экономики.

Одна линия — это линия непрерывного подъема мирной экономики в Советском Союзе и странах народной демократии, экономики, не знающей кризисов и разрывов. Другая линия — это линия социализма и обеспечения социалистического строительства.

В докладе товарища Маленкова на XIX съезде поставлена перед советской партией важнейшая задача — занять первое место в мировой науке.

Благодаря заботам партии достигнуты огромные успехи в развитии советской литературы, изобразительных искусств, театра, кино. Советская литература самая чистая литература в мире, она воспитывает в наших людях благородные чувства интернационализма и патриотизма, ненависть ко всякому угнетению, смелость и решительность в борьбе за коммунизм.

Другая линия — это линия экономики капитализма, производительные силы которого тонут на месте, экономики, бывающей в тисках все более углубляющегося общего кризиса капитализма и постоянно повторяющихся экономических кризисов, линия милитаризации экономики и однобокого развития отраслей производства, работающих на войне, линия конкуренции, борьбы между странами, порабощения одиних стран другими. Такое положение создается в результате того, что эта эконо-

мика развивается не в интересах общества, а в интересах обеспечения максимальной прибыли для капиталистов путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем захвата и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, на конец, путем войны и милитаризации народного хозяйства.

Если сравнять темпы развития промышленности в СССР и капиталистических странах с 1929 по 1951 год, то мы увидим, что в то время как объем промышленной продукции в СССР за эти годы вырос почти в 13 раз, промышленность крупнейших капиталистических стран тонтается на месте.

Благодаря величайшим преимуществам социалистической системы хозяйства развитие производства в последовавшие годы в нашей странешло быстрыми темпами и уже в 1951 году общий объем промышленного производства превзошел уровень 1940 года в два с лишним раза.

Значительные успехи достигнуты социалистическим сельским хозяйством. Посевные площахи в 1952 г. превысили двадцатипятилетний уровень на 5,3 млн. гектаров. В текущем 1952 году валовой урожай зерна составил 8 млрд. пудов. Таким образом зерновая проблема, считающаяся ранее наиболее острой и серьезной проблемой, решена с успехом, решена окончательно и бесповоротно. Быстрыми темпами развизывается производство хлопка, сахарной свеклы. Наше земледелие становится все более квалифицированным, продуктивным и дает все больше товарной продукции. В огромных масштабах растет техническая оснащенность сельского хозяйства. В послевоенные годы достигнуты успехи в развитии животноводства.

Успехи в развитии социалистической экономики привели к дальнейшему повышению материального и культурного уровня советского общества. С 1940 по 1951 год национальный доход СССР вырос на 83 проц., при этом $\frac{3}{4}$ национального дохода в нашей стране идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся нашей страны, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

Характеризовав успехи нации в хозяйственном и культурном строительстве, тов. Г. М. Маленков в своем ленинско-сталинском анализе показал, что в руководстве промышленностью и сельским хозяйством, поставлено новое требование — неуклонное укрепление единства и согласия народов, народов Советского Союза, в значительной мере является результатом того, что некоторая часть наших руководящих кадров не работает над повышением своей сознательности, не пополняет свою знаний в области марксизма-ленинизма, не обогащает себя историческим опытом партии. А без этого нельзя стать и полноценными, зрелыми руководителями. Только тот руководитель может стоять на высоте задач нашей партии, который постоянно работает над собой, творчески овладевает марксизмом-ленинизмом, вырабатывает в себе качества деятеля ленинско-сталинского типа.

Партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Товарищ Сталин вдохновляет народы в борьбе против американских поджигателей войны, вселяет в простых людях непоколебимую веру в неизбежность победы сил прогресса, мира и демократии над темными силами реакции и войны. Исторические слова товарища Сталина о том, что «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца», — все глубже проникают в сознание миллиардов масс трудящихся всех стран.

Миролюбивая политика Советского Союза, геройский созидающий труд советского народа снискала Советскому Союзу величайшую симпатию трудающих

сознательность трудящихся, партия решительно борется за искоренение пережитков капитализма в сознании людей, воспитывает трудящихся в духе социалистического интернационализма; непримиримость ко всяkim пропагандам буржуазного национализма и космополитизма. Исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам мобилизуют наши кадры на усиление воспитания трудящихся на усвоение марксизма-ленинизма, на пережитков капитализма в сознании людей, на усиление коммунистического воспитания трудящихся.

Решения XIX съезда партии направлены на широчайшее развертывание культурного строительства, на дальнейшее усиление воспитательной работы Коммунистической партии и Советского государства. Партия призывает всемерно развивать творческую инициативу советских людей, поднять социалистическое соревнование на новую, более высокую ступень. Задача заключается в том, чтобы на всех участках социалистического строительства, из дальнейшего усиление воспитательной работы партии и государства, народы в борьбе за высоте задач нашей партии, который постоянно работает над собой, творчески овладевает марксизмом-ленинизмом, вырабатывает в себе качества деятеля ленинско-сталинского типа.

Партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Товарищ Сталин вдохновляет народы в борьбе против американских поджигателей войны, вселяет в простых людях непоколебимую веру в неизбежность победы сил прогресса, мира и демократии над темными силами реакции и войны. Исторические слова товарища Сталина о том, что «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца», — все глубже проникают в сознание миллиардов масс трудящихся.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противоречия в себе.

Сознательность трудящихся, партия требует от партийных организаций решительно покончить с временной недопониманием идеологической работы, усилить эту работу во всех аспектах партии и государства, неустранно различать величайшие противор

Неуклонно претворять в жизнь исторические решения XIX съезда партии

Состоявшееся на днях собрание актива Прокопьевской городской партийной организации обсудило итоги XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. С докладом выступил делегат съезда, секретарь Прокопьевского горкома партии тов. Степаненко А. Т.

Докладчик подчеркнул огромное практическое значение XIX съезда партии для нашей страны, для всего прогрессивного человечества. Съезд явился величественной демонстрацией нерушимого единства партии, сплоченности партийных рядов вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, гениального вождя и учителя товарища Сталина.

XIX съезд партии продемонстрировал грандиозные победы коммунистического строительства в ССР, неподражаемые успехи в деле сплочения вокруг Советского Союза всех сил мира, демократии, социализма.

— Советские люди, трудащиеся всего мира, — говорит тов. Степаненко, — восприняли решение съезда, историческую речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда как великую программу борьбы и побед.

Значительное место в докладе было удалено содержанию опубликованного на заседании XIX съезда партии гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», руководствование ими во всей своей практической деятельности.

— Вся работа XIX съезда партии, — говорит докладчик, — прошла под могучим идейным воздействием и огромным вдохновляющим влиянием этого выдающегося произведения сталинского гения. Труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», являясь новым высшим этапом в развитии марксизма, дает теоретическое и практическое решение важнейших проблем, вставших перед нашей партией в новых исторических условиях — в условиях осуществления перехода от социализма к коммунизму.

XIX съезд партии утвердил директивы по пятому пятилетнему плану, осуществление которых приведет к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины. В этом историческом документе выражена воля миллиардов советских людей. Пятая сталинская пятилетка — это пятилетка мирного хозяйственного и культурного строительства. За годы пятилетки наша Родина сделает крупный шаг по пути от социализма к коммунизму, станет еще more могущественное, еще богачее.

Далее докладчик останавливается на значении принятого XIX съезда измененного Устава партии. Новый Устав обобщает богатейший организационный опыт, накопленный партией за годы после XIX съезда, развивает и конкретизует основные организационные принципы применительно к новым политическим задачам. Каждый параграф, каждый пункт Устава проникнут сталинской работой с партией, с единицами ее рядов, об укреплении и сильной роли каждого члена партии в деле строительства коммунизма.

Собрание актива Прокопьевской городской парторганизации

В заключение докладчик остановился на очередных практических задачах партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов. Решения съезда требуют настойчиво добиваться улучшения работы шахт, безусловного выполнения государственных планов всеми предприятиями и по всем показателям.

Важным делом партийных организаций является повышение уровня идеологической и организационной работы. Необходимо шире развертывать самокритику и критику снизу, повышать требовательность к кадрам, вооружать их знаниями основ марксизма-ленинизма, искоренять некритическое отношение к недостаткам в работе.

Нетложная задача каждой партийной организации, каждого коммуниста — широкое распространение материала XIX съезда партии и гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», руководствование ими во всей своей практической деятельности.

Тов. Степаненко закончил свой доклад здравием в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь великого вождя товарища Сталина. В зале возникла бурная, долго не смолкающая овация. Раздались возгласы: «Слава великому Сталину!», «Товарищу Сталину — ура!».

По докладу развернулась оживленные прения. Все выступавшие горячо обсуждали решения XIX съезда партии.

На трибуне — делегат XIX съезда, начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьев. Он говорит о задачах шахтеров Южного Кузбасса в пятой пятилетке и подчеркивает огромную роль технического прогресса, широкого внедрения механизации в угольное производство.

Планы, устанавливаемые участкам, шахтам, трестам, — говорит тов. Воробьев, — вполне реальны. Они основаны на огромной мощи нашей техники, которой щедро оснащена каждая шахта. Однако от техники не всегда берут максимум того, что она может дать. На ряде шахт плохо используются погрузочные машины, недооценяется комплексная механизация, многие трудовые процессы выполняются вручную. Не везде находится необходимую поддержку творческая инициатива новаторов производства.

Председатель горисполкома тов. Морозов рассказал о работе строителей гор. Прокопьевска, о новых задачах развития жилищного и культурно-бытового строительства в городе.

В прениях также выступили директор музыкальной средней школы № 1 тов. Бурцев, главный режиссер городского театра имени Ленинского комсомола тов. Пущинцев.

Собрание закончилось пением партийного гимна «Интернационал».

работы. Секретарь горкома партии тов. Никитин сказал:

— Бюро областного комитета партии, обсудив в конце прошлого месяца отчет Прокопьевского горкома БПСС о состоянии идеологической работы, указало на серьезные ошибки и недостатки в этом важнейшем деле. Горком и райкомы партии приняли в текущем году ряд постановлений по идеологическим вопросам, но не сумели обеспечить успешную их реализацию. Не достигнутое серьезных сдвигов в постановке марксистско-ленинской учёбы руководящими кадрами. На низком уровне остается работа с пропагандистами. Не отвечает требованиям партии уровень в размах политической агитации среди трудающихся города. Особенно плохо поставлена раз яснительная работа в Тырганском стroyправлении, на шахтах имени Воронцова, имени Кагановича, на заводе оборудования лампового хозяйства. Серьезные ошибки и недостатки имеются в деле политического воспитания комсомольцев и несознанной молодежи.

Тов. Никитин призвал партийный актив побороть с недоброжелательной идеологической работой, поднять ее на новую, более высокую ступень.

Секретарь парткома шахты имени Воронцова тов. Шемякин заявил в своем выступлении:

— Наша партия проделала огромную работу по подбору и воспитанию руководящих кадров. Однако нельзя доволиться быть тем, что сделано. Решения XIX съезда партии обязывают каждую партийную организацию неустанно работать с кадрами, заботливо выращивать их, правильно использовать.

Надо сказать, что отдельные руководители недарко подбирают кадры не по политическим и деловым качествам, а по принципу приятельских отношений, личной преданности, родства и землячества. Подобная практика укоренилась, например, на заводе оборудования лампового хозяйства, в тресте «Прокопьевскуголь».

Председатель горисполкома тов. Морозов рассказал о работе строителей гор. Прокопьевска, о новых задачах развития жилищного и культурно-бытового строительства в городе.

В прениях также выступили директор музыкальной средней школы № 1 тов. Бурцев, главный режиссер городского театра имени Ленинского комсомола тов. Пущинцев.

Собрание городского партактива единодушно одобрило решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и выразило уверенность, что Прокопьевская партийная организация, руководствуясь решениями съезда, с честью выполнит стоящие перед ней задачи.

С большим воодушевлением было принято приветственное письмо вождя народов товарищу И. В. Сталину.

Собрание закончилось пением партийного гимна «Интернационал».

И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Большое внимание собрание партактива уделило вопросам идеологической

активности и задачам угольников города.

Участники, преподаватели, рабочие и служащие Прокопьевского горного техникума внимательно следили за работой XIX съезда партии. В настоящее время в коллективе техникума с большим интерес-

ом проходит изучение материалов съезда, исторической речи И. В. Сталина.

В помощь изучающим материалы XIX съезда партии читается лекции и доклады. С лекциями о международном положении и

историческом значении XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза перед учащимися техникума выступили докладчики горкома партии тов. Новиков, А. РАВИЛОВ.

Р. ДУБРОВИН.

А. РАВИЛОВ.

В. ГОРДОНОВ.

Л. СИДОРЕНКО.

В. СИДОР

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Открытие монументов в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). В городе Кутна Гора состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии.

Выступивший на открытии монумента министр государственного контроля Ян Гарус подчеркнул, что приход советских войск принес самостоятельность чехословацкому государству и свободу чехословакому народу.

Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера в новом шахтерском поселке Габартов (Соколовский угольный бассейн) был торжественно открыт монумент армии советских и чехословацких шахтеров. На торжественном открытии монумента присутствовали секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии Вацлав Дауд, представители общественных организаций.

Автором монумента является скульптор И. Вильд. Монумент изображает советского и чехословацкого шахтера, дружески пожимающих друг другу руки.

Рост механизации сельского хозяйства Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В Румынии вместе с развитием индустриализации страны непрерывно повышается уровень механизации сельского хозяйства. За 3 с лишним года, прошедших с момента создания первых МТС, количество машинотракторных станций достигло 218, а тракторный парк устроился и превышает десять тысяч. В три—четыре раза возросло количество тракторных плугов, молотилок и сеялок. Число культиваторов увеличилось в 37 раз.

С каждым годом расширяется площадь, обрабатываемая тракторами МТС, и в текущем году она достигла 2,400 тысяч гектаров вместо 65 тысяч гектаров в 1948 г.

Женщины нового Китая

ШАНХАЙ. (ТАСС). Одной из особенностей нового Китая является широкое привлечение женщин к политической и общественной жизни.

Газета «Цзэфанин» сегодня сообщает, что в ходе развернувшейся по всему Восточному Китаю кампании реформы судебных органов на различные должности выдвинуто большое число женщин. По неполным данным, из 2,105 новых работников, выдвинутых в судебные органы, 680 составляют женщины. Многие из них занимают руководящие должности — председателей и заместителей председателей судов различных инстанций.

В числе 680 женщин — работники судебных органов — домашние хозяйки, работницы фабрик и заводов, хозяинки

Строительство текстильного комбината в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). В Пловдиве развертывается строительство крупнейшего текстильного комбината в Болгарии. Хлопчатобумажный цех нового комбината полностью удовлетворяет потребности трикотажных и текстильных предприятий страны в высококачественной пряже. Одновременно для рабочих комбината строятся жилые дома и культурно-бытовые здания.

Международная эстафета молодежи

БУДАПЕШТ. В связи с предстоящим Конгрессом народов в защиту мира Европартия демократической молодежи (ВФДМ) решила провести международную эстафету молодежи.

Эта эстафета, говорится в обращении Секретариата ВФДМ ко всем молодежным организациям, через все страны пронесет в Вену надежду и непоколебимую волю молодежи завоевать себе счастливую жизнь.

Эстафета должнахватить самые широкие круги молодежи. Ее участники расскажут о важности Конгресса народов в защиту мира, о необходимости усиления борьбы за мир, о необходимости укрепления дружбы между народами в этом бою.

Они передадут Конгрессу письма и послания молодежи предприятий, школ, городов, сел, выражющие ее стремления к миру. Эти послания будут предварительно приняты на торжественных собраниях молодежью различных учреждений и религиозных верований. Демонстрации, митинги, вечера, организованные по случаю эстафеты, будут содействовать борьбе против вооружения, за заключение Пакта Мира и за права молодежи.

(ТАСС).

Ликвидация неграмотности в Румынии

БУХАРЕСТ. По сообщению Румынского телеграфного агентства, вчера в всей стране начались занятия на курсах по ликвидации неграмотности. В старой Румынии, согласно переписи 1930 года, было почти 4,403 тыс. неграмотных. Народно-демократическая власть поставила своей задачей покончить с этим позорным наследием прошлого. Сейчас в Румынии остается только 800 тыс. неграмотных, большей частью в деревнях. Во многих селах неграмотность полностью ликвидирована.

Пятилетний план Румынской Народной Республики (1951—1955 гг.) предусматривает полную ликвидацию неграмотности во всей стране.

(ТАСС).

Заключительное заседание Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы

БЕРЛИН, 10 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось заключительное заседание Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы.

Руководитель западногерманской делегации Вильгельм Эльфес зачитал на этом заседании совместное заявление делегаций Западной Германии и Германской Демократической Республики, а также представителей Берлина и Саарской области. Все участники конференции горячо одобрили

это совместное заявление бурными, продолжительными аплодисментами.

Вильгельм Эльфес подчеркнул в своем выступлении, что принятые делегатами из Германской Демократической Республики и Западной Германии совместное заявление еще не выясняет всех германских проблем, но является достаточной основой для дальнейших переговоров, которые должны быть начаты в том случае, если такие

переговоры не будут проводиться между бундестагом и Народной палатой. Он отметил также, что принятие общегерманского заявления на этой конференции свидетельствует о возможности успеха общегерманских переговоров.

На конференции была принята резолюция, призывающая к скорейшему урегулированию германской проблемы мирным путем.

За единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию!

БЕРЛИН, 10 ноября. (ТАСС). Делегаты из Германской Демократической Республики и Западной Германии на Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы приняли сегодня совместное заявление, в котором, в частности, говорится:

Раскол Германии произошел без участия немецкого народа и вопреки его воле. Этот раскол не может быть признан с точки зрения права немецкого народа на самоопределение и согласно существующему международному праву он противоречит самым основным жизненным требованиям, на которые имеет право каждый народ, выступающий за демократическую жизнь в сообществе народов. Раскол Германии противоречит также положениям Потсдамского соглашения, которое было подписано в 1945 году президентом Трумэном, председателем Совета Министров Сталиным и премьер-министром Эйтти и к которому позже присоединилась Франция. В нем говорится:

«Союзники не намерены уничтожить или ввернуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе».

Раскол противоречит, в особенности, постановлениям Потсдамского соглашения о единстве Германии, согласно которым в 1945 году предусматривалось создание начальствующих немецких административных органов, а позднее — общегерманского правительства.

Полностью сознавая это положение и связанные с ним опасности для мира в Европе, делегаты Восточной и Западной Германий в ходе совместного обсуждения договорились о том, что они, как немцы, должны в национальных интересах своего народа и, одновременно, в интересах безопасности всех соседних с ними народов выступить за достижение следующих целей:

1. Решающая общая задача всех немцев в настоящий момент заключается в том, чтобы воспрепятствовать ратификации общего договора и выступать за согласие четырех великих держав на мирном решении германского вопроса. Иуть к такому соглашению четырех держав может быть значительно, возможно даже решающим образом, облегчен в результате соглашения между немецкими и советскими делегациями.

2. Одним из самых важных предложений для мирного сознания единого германского государства и для продвижения самостийной немецкой мирной политики добрососедских отношений со всеми народами является выход всех оккупационных войск из Германии и Народной палаты Германской Демократической Республики. Для проведения свободных выборов необходимо при условии согласия четырех великих держав создать комиссию из представителей Западной и Восточной Германий.

3. Договор о создании «европейского оборонительного сообщества» должен быть отклонен, как односторонний военный со-

юз Западной Германии, так как он противоречит праву немецкого народа на независимость и признает оккупацию Западной Германии характером интервенции. Отказ от ратификации договора о «европейском оборонительном сообществе» и от всяких переносов в федеральной республике сделает возможным прекращение всех контрактов, которые после подписания боннистского и парижского договоров были начаты правительством Германской Демократической Республики, заявившим, что оно готово в любое время отменить их, если будет достигнуто соглашение о проведении общегерманских свободных выборов и мирного воссоединения Германии.

4. Право на мирный договор с общегерманским правительством совершенно ясно гарантировано в Потсдамском соглашении. В соответствии с этим должна быть немедленно начата подготовка мирного договора с Германией.

5. Ввиду того, что еще не существует правительства Германии, избранного на основе свободных общегерманских выборов, на совещании четырех великих держав по германскому вопросу немецким народом, отклонен, то есть не только потому, что они препятствуют воссоединению Германии, но также и потому, что они способствуют возрождению милитаризма и методов насилия и вследствие этого угрожают миру и безопасности всех европейских народов. Мирная жизнь и безопасность соседних с Германией народов будут гарантированы, если воссоединенная и независимая Германия возьмет на себя обязательство не участвовать в коалициях или военных союзах, которые могли бы быть направлены против какого-либо другого народа. Это обязательство явилось бы результатом, стоящим больших страданий и крови, уроков второй мировой войны.

Эта Международная конференция для мирного разрешения германской проблемы доказывает, что представители различных политических направлений и мировоззрений из всей Германии и всех соседних с ней стран могут сотрудничать в деле осуществления единой политики в интересах мира в Европе и мира во всем мире. Наша единство в стремлении к мирному решению германского вопроса укрепляет нас в глубоком убеждении, что решения этой Международной конференции являются важным вкладом в дело воссоединения Германии и обеспечения безопасности всех соседних с нею стран.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). На состоявшемся 10 ноября заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН с речью по корейскому вопросу выступил глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский.

Американские газеты заранее сообщили о назначении на 10 ноября выступления Министра Иностранных Дел Советского Союза, указав, что его речь вызывает большой интерес в кругах ООН и что она окажет влияние на последующую ход препария в сессии Генеральной Ассамблеи.

В своем выступлении А. Я. Вышинский подвел итог двухнедельного обсуждения корейского вопроса в Политическом комитете и разоблачил агрессивную политику, проводимую в Корее правящими кругами

Соединенных Штатов и других государств, идущих в фаворите этой политики.

Глава советской делегации показал, что правящие круги Соединенных Штатов не хотят прекращения корейской войны, направляя все свои усилия не к успешному завершению переговоров о перемирии, а к срыву этих переговоров и продолжению несправедливой агрессивной войны в Корее.

В заключение своей речи А. Я. Вышинский внес уточнения в текст резолюции, предложенной советской делегацией 29 октября, сводящиеся к перечислению держав, представители которых должны войти в состав комиссии по мирному урегулированию корейского вопроса (США, Англия, Франция, СССР, Китайская Народ-

ная Республика, Индия, Бирма, Швейцария, Чехословакия, БНДР и Южная Корея) и определению функций упомянутой комиссии.

Речь представителя Советского Союза была выслушана в переполненном зале с большим вниманием. Следует отметить, что в ходе заседания была предпринята попытка ослабить впечатление от речи главы делегации Советского Союза. Речь А. Я. Вышинского прерывалась громким стуком, вдавливавшим из соседнего помещения. Шум прекратился лишь после того, когда Вышинский потребовал, чтобы представитель комиссии издал ей предупреждение о беспредметном положении. На 35-м полутора часах заседания комиссия не смогла принять никакого решения.

В партии Тренмер (Англия)—Белова создалась позиция, в которой после ряда разменов противники согласились на ничью.

Партии Рубцова—Зворыкина, Игнатовича—Берса де Монтеро (Аргентина) отозваны.

Партии Рубцова—Зворыкина, Игнатовича—Берса де Монтеро (Аргентина) отозваны.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАНГ, 10 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 10 ноября:

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 7 и повредили 7 самолетов противника, участвовавших в варварских налетах на мирные населенные районы.

Французские медицинские работники протестуют против применения американских империалистами в Корее варварских средств массового уничтожения мирных граждан. Плакат гласит: «Прекратить бактериологическую войну. Наказать военных преступников».

Снимок из французского еженедельника «Регар».

Лисинмановские солдаты переходят на сторону народных войск

ПЕКИН, 10 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа на корейском фронте имел беседу с двумя южнокорейскими капитанами, которых недавно перешли линию фронта и сдались китайским народным добровольцам.

Один из перебежчиков заявил корреспонденту, что южнокорейские солдаты перешли на сторону народных войск в результате действия китайских самолетов бомбардировщиков. Тогда капитаны, оставленные вражескими самолетами, сдались китайским народным добровольцам. Один из капитанов рассказал: «Наш народ, лишившись своих основных корыстей, забранных вражескими армиями, опустился до крайней степени нищеты. Вот почему народ так глубоко ненавидит южнокорейскую полицию, которая является исполнителем приказа о наборе рекрутов».

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 10 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа на корейском фронте имел беседу с двумя южнокорейскими капитанами, которых недавно перешли линию фронта и сдались китайским народным добровольцам.

По предложению депутата-социалиста Монталя, большинство Национального собрания решило отложить обсуждение проекта бюджета министерства внутренних дел до тех пор, пока правительство не выработает, и не представит парламенту положение о личном составе французской полиции.

10 новых так называемых «отрядов республиканской безопасности».

По предложению депутата-социалиста Монталя, большинство Национального собрания решило отложить обсуждение проекта бюджета министерства внутренних дел до тех пор, пока правительство не выработает, и не представит парламенту положение о личном составе французской полиции.

Один из капитанов рассказал: «Наш народ, лишившись своих основных корыстей, забранных вражескими армиями, опустился до крайней степени нищеты. Вот почему народ так глубоко ненавидит южнокорейскую полицию, которая является исполнителем приказа о наборе рекрутов».

Партии Ланго (Венгрия)—Барфф (США) после напряженной борьбы отложила взыскание для венгерской шахматистки положения.

Встреча Шоде де Сиан (Франция)—Грушковка